

Nu e reclamă
Nici minciună
Cafeaua „La Pașă“
E cea mai bună
Sibi u,
Str. Regina Maria 42
Telefon 95

TRIBUNA



Reparații de
RADIO
PROMT și
IEFTIN
Radio - Lux
KUNTE
Str. Regina
Maria No. 49

Director: Nicolae C. DROC
REDACTII:
Sibiu Str. Regina Maria Nr. 8
București Bulevardul Banu Manta
Telefon 4.23.64

Ziar Național Independent

PREȚUL Abonamentului:
Pe 1 an lei 150; pe 1/2 an lei 80.
Instituții și autorități 1000 Lei
Administrația: Sibiu Str. Faurului 17

Să vedem solidaritatea românească

În plin centru al orașului nostru, a luat ființă cooperativa de consum „Andrei Bârsăanu“, prăvălie instalată în Str. Regina Maria No. 30.

Aprovizionată din belșug cu toate articolele de coloniale, alimente și delicatose, este o mândrie a comerțului românesc, atât de slăbuț în raport cu întreprinderile minoritare.

Comitetul de conducere e compus din mai mulți funcționari, pensionari, în frunte cu dl. deputat I. N. Ciolan.

Oricare cetățean se poate înscrie ca membru, plătiind o cotizație de 1000 lei, în schimbul cărei sume primește un carnet de cumpărare. În acest carnet i se trec toate mărfurile cumpărate, iar la sfârșitul anului câștigul se împarte între membrii cooperativei în raport cu cantitatea mărfurilor cumpărate.

În curând se va înființa o secție de textile și stoffe, precum și o secție de încălțăminte. Orice român trebuie să se bucure că — în sfârșit — vom avea și noi românii din Sibiu un izvor de cumpărare, căci azi suntem tributarii străinilor.

Vrem să vedem însă solidaritatea românească manifestându-se în mod real, nu prin vorbărie stearpă și întruniri prin cârciume, unde fiecare pretinde solidaritate, dar nimeni nu o practică!

În vremurile de azi, când scumpetea crește mereu și când toată gama de intermediari dintre producători și consumatori realizează câștiguri enorme de pe spinarea acestor doi factori, se cere solidarizarea consumatorilor în cooperative de consum, cari aprovizionându-se direct dela locul de producție pot vinde mărfurile cu prețurile cele mai joase.

Mai ales funcționarii și pensionarii ale căror salarii au rămas aceleași în timp ce viața s'a scumpit tot mai mult, vor avea de beneficiat de pe urma acestei cooperative de consum.

Este de datoria oricărui bun român să cumpere tot ce-i trebuie dela această cooperativă, cunoscând că, cu cât se vor face cumpărări mai multe, cu atât și prețurile mărfurilor vor fi mai eține.

Sprrijinind această instituție românească ne sprrijinim pe noi înși-ne.

Nu există prilej mai bun de afirmare a solidarității noastre naționale decât sprrijinirea în fapt a acestei cooperative de consum dela care să se aprovizioneze toți

Intrebăm pe cei în drept până când vor mai tolera ca să se profaneze memoria dispărutului bărbat de stat I. G. Duca, prin aceea că și azi încă stă scris cu litere de o schioapă pe toți pereții: „Trăiască I. G. Duca“ și ceva mai grav, alături de numele marelui dispărut figurează și numele junelui aviator politic — fără avion — cu aceeaș urare de să »Trăiască« d. Ilieș Floașiu.

Politica este acțiunea de a conduce un s'at întru împlinirea menirii acestuia ca factor în propășirea civilizației umane. Dar, pentru ași ajunge ținta, această acțiune nu poate să fie făcută oricum, ci trebuie să se întemeieze pe grije, pe studii. Iar studiul, ori cât de rudimentar, s'au oricât de savant ar fi el, trebuie să fie animat de cinste, de o înaltă morală, — ca de ex. de creștinism în ceea ce privește pe noi românii. Și în această înaltă morală, să se încadreze naționalismul integral. Dacă altfel se procedează, atunci nu mai este politică, ci politicianism.

Și atunci imoralitatea, lipsa de patriotism cuprind națiunea, — și națiunea pornește pe povârnișul pieirei. Atunci conducătorii Statului, — din orice partid ar fi ei, se întrec în minciună și în jafuri, peruina neamului. Noi ne ferim să cădem în exagerarea că numai partidele politice pot salva Țara, sau că numai oamenii din afară de partidele politice pot face

Curtea grațierilor din New York, urmând ea la începutul lunii Februarie, Hauptmann să fie executat, pe groznicul scaun electric.

În acelaș timp s'a hotărât ca soția sa să nu-l mai poată vedea, decât în dimineața execuției, iar fiul său să nu mai fie primit să-l vadă.

Am urmărit toate relatările zierelor în legătură cu desbaterele celebrului proces în cauză și toate, dar absolut toate au pus în culpă vinovăția celui astăzi atât de aspru condamnat, celui care în tot timpul procesului spunea cu glas sfâșietor de durere: mă condamnați pe nedrept, sunt nevinovați, sunt străin de moartea copilului, e la mijloc o nenorocire, nu sunt vinovați, nu sunt vinovați.

Aproape toate zierele puneau chestiunea așa: „E oare Hauptmann vinovați?“ Va putea fi acesta condamnat? Și iată că și ultimul for de instanță juridică se pronunță în de-

favorul inculpatului, așa că peste puține zile acesta va fi suprimat prin teribilul scaun electric.

Dacă mâine, poimâine sau peste 10 ani se va dovedi poate nevinovăția lui Hauptmann, își poate oricine închipu grozăvia crimei săvârșită de Justiție.

Dacă contra nefericitului condamnat nu există probe absolute sigure, pentru ce se condamnă chiar la moarte, pentru ce nu se condamnă la ocnă pe viață? Dar grozăvia interzicerii de a și mai vedea soția până în dimineața execuției, iar pe copilul său deloc.

În analele justiției, desigur au mai fost, sunt și vor mai fi asemenea cazuri, dar nu s'a pomenit încă până azi, ca cineva să răspundă despre vre-o eroare judiciară — de multe ori atât de gravă. Da, cine va răspunde? Ar trebui să răspundă cineva, pentru că atunci nu s'ar mai comite atâtea „erori judiciare“, cari de multe ori se comit prin simple prezumții

S'ar putea și în cazul lui Hauptmann ca justiția printr'o nouă »eroare« să comită încă o crimă.

SILVIU LAZĂR.

Știm, aceste „Trăiască“, au rămas din alegerile de tristă aducere aminte ale partidului liberal, însă după nenorocita întâmplare cu I. G. Duca, trebuie să se dispună raderea acestor scrieri de pe pereții caselor și de pe ziduri.

Și acestea nu mai iau și ce ne mai rămăsese încă neprădat de ai noștri. Iar bietul băștinaș devine în țara lui slugă la streini.

Este o cumplită răsturnare de valori. Aceia care și-au dat sângele sau însăși viața pentru apărarea Patriei, sunt huliiți, batjocorii, de ambuscați, de dezertori, de trădători, de pactisanți cu inamicul.

Și aceștia, nu aceia dau directive neamului.

O ce sfâșietoare durere! . . . De aceia nu ne înzestram armaia cu ceea ce li trebuie și ne desorientăm tinerețel neamului și sunt asasinat, și comploturi, — și haosul în care ne zbatem. Susținem, da, politica cinstită, morală, creștină, patriotică, naționalistă, întru propășirea statului român. Dar ducem luptă fără preget împotriva politicianismului imoral, ateu, înstreinat, minciinos, dărâmător de patrie și neam.

Căci, după cum am spus de atâtea ori, nu consimțim să ne sinucidem. Ci voim, voim, să strălucescă neamul nostru românesc prin specificul său național creștin, să strălucescă printre podoabele culturii umane.

Și, pentru aceasta, ne 'trebuie politică, — iar nu politicianism!
Alex. Tomici Severin.
profesor

„Trăiască I. G. Duca“?

Politică și politicianism

Justiția ar putea comite o nouă crimă

Miron Cristea șef suprem al bisericii ortodoxe

S'a propus înaltului nostru prelat scaunul de patriarh egumenic dela Constantinopole

Cine ar putea fi noul patriarh al României?

Ziarele din Capitală aduc știrea că, sinodul suprem al patriarhiei dela Constantinopole a propus patriarhului României să ocupe scaunul de patriarh egumenic al bisericii ortodoxe.

România va urma să subvenționeze în acest caz patriarhia dela Constantinopole.

Se pare că propunerea este împărțită de înaltul nostru prelat și de

factorii constituționali cari văd prin această alegere o mare cinste pentru țara și biserica noastră.

Pentru cazul când Miron Cristea ar ocupa demnitatea de șef suprem al bisericii ortodoxe, plecând astfel spre Constantinopole, se vorbește despre Episcopul Visarion Puiu, care ar urma să fie ales patriarh al României.

Știri

Arestarea lui Eugen Grosz-Cagero. — În baza unui mandat de arestare emis de judecătorul de instrucție Ionel Stănescu, de pe lângă „Tribunalul Ilfov, a fost arestat la granița austriacă Eugen Grosz, pe când încerca să fugă în Elveția.

Numele este acuzat că prin falsificări de acte a adus pagube de zeci de milioane Băncii Naționale. Autoritățile românești au cerut extrădarea lui. În această scandaloasă afacere figurează și unele persoane simoniacale. În curând se așteaptă arestări sensaționale.

Moartea Colonelului Drossu. Marți la orele 10.30 a încetat subit din viață — pe când vorbea la telefon — colonelul N. Drossu, marele comis al Curții. Corpul neînsuflit a fost expus în biserica Albă, unde Miercuri la orele 3 s'a oficiat un serviciu religios la care a asistat și M. S. Regele, iar apoi sicriul a fost transportat la Iași unde a avut loc înmormântarea.

Premiu D-na Eugenia Grün, victima furtului de 200.000 lei, oferă un premiu de 10.000 lei persoanei care descoperă hoții.

Furt. Din prăvălia D-lui Scherbaum din Piața Mică, s'a furat o casetă cu 30.000 lei.

Hoți de fete. — Zilele trecute a apărut pe străzile orașului Sibiu un automobil necunoscut care se credea că e din București, în care s'au sem-

nalat mei mulți înși. Cu ajutorul narcoticelor, aceștia vânează elevii de liceu. — Într'una din seriile trecute, necunoscuții din automobil au învitat cu ei o copilă, elevă la liceul sășesc, care se ducea spre casă. Necunoscuții au narcotizat-o și-au plecat cu ea spre pădurea Dumbrava. Deși tându-li-se însă mașina în drum, pe când ei erau ocupați cu reparatul mașinii, bista fetița trezită din bella narcozei, a reușit să se strecoare neobservată din automobil și să fugă acasă. Poliția face cercetări severe

Tot dela Const. Steiger zis Jean citire...

Vom da în numărul viitor al ziarului nostru, din cuprinsul unor documente în legătură cu „afacerile“ conului Constantin cel Steiger și cu confesiunea-i, care după unii se zice că ar fi mozaică.

Va fi desigur un pasaj de reverență din catastiful lui Jenică.

Spectacole.

Apollo „Cântecul iubirei noastre“

cu celebrul tenor dela Opera din Berlin

Helge Roswaenge

MARIA BELLING — H SPEELMANN'S
Muzică: FRANZ GROTHE.

În capo d'opera film muzical: „CÂNTECUL IUBIREI NOASTRE“, celebrul tenor dela opera din Berlin: HELGE ROSWAENGE alături de dragălașa MARIA BELLING, prezintă renumitul vals: „Ich liebe nur Dich Du k'enes bescheidenes Mädel“ în cadrul unui decor de feerie de bism. „Cântecul Iubirei noastre“ este un film al dragostei și al tinereții. Cele câteva serenade cântate de marele tenor sunt fără îndoială frânturi din adolescența noastră a fiecăruia.

Thalia

Mare premieră

Admirabilul film cu animale sălbatice din munții Sierei.

Sequoia

cu Jean Parker

Leul, stăpânul pădurilor seculare și prietenia lui cu cerbul. Dragoste și iubire între mamă și copil în lumea animalelor.

Jurnal nou! — Liber pentru Copii

Roxy

Joi seara, în fața unei săli pline a rulat în cinema Roxy premiera mult așteptatului film „Micul Colonel“

Tot ce am văzut și am auzit dela interpreta principală, Shirley Temple

trebuie să înregistrăm pe tonul celei mai mari admirații, căci fetița ne-a cucerit împreună cu tot publicul asistent.

În acest film, în sfârșit, am avut prilejul să primim tot ce se așteaptă dela orice Film bun. Are tempo, muzică, montare și câteva numere de dans »step« executate de micuța fată cu partnerul său Bill Robinson, un dansator negru cu toată îndemânarea specifică negrilor, care a stârnit admirații fără sfârșit.

Tot așa de remarcabil a fost Barrymore în rolul »marele colonel« un om cu inimă rece care nu se lasă nici odată convins.

În sfârșit însă o întâlnește pe fetița care prin felul ei reușește să-i transforme și datorită intervențiilor ei o iartă și pe mama micuței având vina că s'a căsătorit cu un ofițer fost adversar al bătrânului.

Cum decurg însă aceste evenimente, trebuie văzut, căci pentru dragălașa cu care își interpretează rolul această fetiță ne-ar trebui coloane și pagini ca s'o putem reda măcar într'o mică parte.

Roxy

Bomba stagiunel

Shirley Temple

favorita celor cinci continente în cea mai formidabilă creație.

Micul colonel

Vizitați

cel mai renumit

Atelier de reparație

pentru ceasornice și bijuterii, preț fără concurență.

A. Morawetz

Str. Regina Maria 25.



Reprezentanța mașinilor de birou „Olympia“.

Vânzare și reparație de mașini de scris și tocuri rezervoare (stilouri)

Locții pentru dactilografie cu zece degete

„UNDERWOOD“

SIBIU — Piața Regele Ferdinand 17
TELEFON prin Nr. 354

Cafeaua

cea mai delicioasă în Sibiu prăjită și măcinată imediat la cerere sigur la:

Marele magazin

special de cafea, coloniale și bonbonerie

„LA PAȘA“

en Gros și en Detail

în Sibiu Str. Regina Maria Nr. 42

Telefon Nr. 93

Convorbirile gratuite.

Fabricile de Mașini

And. Rieger S. A., Sibiu

Fabricăm în calitate neîntrecută:

Mașini și unelte agricole

Catalog ilustrat se trimite gratuit la cerere

Nr. 2564 port. 1933

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică că în baza deciziuni Nr. 6984 și Nr. G. II. 10062 1933 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Seiber Pavel reprez. prin avocatul Dr. Irimie Milea pentru încasarea creanței de de 8850 Lei și acesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Ianuarie 1936 oara 4 patru d. m. la fața locului în Sibiu, Târgul Fânului Nr 4 unde se vor vinde prin licitațiune publică Judiciară 1 mașină de cusut, 1 oglindă, 1 ceas, 1 dulap, 1 divan, 1 casten, 1 dulap, 1 ceas 1 masă, 2 tablouri, 3 mese și 4 scaune tonet, în valoare de 9570 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 5650 Lei rest capital dobânzi iar speșele până acum stabilite rest 2459 Lei.

Intrucât mobilile cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alți și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu, la 28 Decembrie 1935.